
  جامعة محمد خيضر بسكرة                                     كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 السنة الأولى:    ل م د                                                        السنة الجامعية: 2019 / 2020  

قسم:  جذع مشترك ع.إ.ت.ت                                                 

دائن����دائن����

000 450 من حـ/ مشتريات البضاعة 380

4456TVA ���	
500 ��85 �ـ/ ا���� ��� ر�� ا����ل ا��

� وا����ات4096�000 ��100 �ـ/ ا��$ردون: !�� �ت ��� ا���

401635 500

000 450 من حـ/ بضاعة 30

380450 000

حل التمرين 01:

فاتورة شراء بضاعة رقم ,,,,

N /01/01

إلى حـ/ مشتريات  بضاعة

دخول البضاعة المشتراة للمخازن

محاسبة عامة 02

حل السلسلة رقم 03 

1- تسجيل القيود المحاسبية في دفتر البومية:

ر�� ا�&
�ب
ا�)'�ن

ا��)�(

N /01/01

 إلى  حـ/ موردوا المخزونات والخدمات

53798 300

66330 000

700600 000

4457108 300

4196120 000

000 500 من حـ/ بضاعة  مستهلكة600

000 500 إلى  حـ/ بضاعة 30

000 50 من حـ/  موردوا المخزونات والخدمات401

000 50 إلى  حـ/  الموردون: ضمانات على الأغلفة والمعدات4096

500 585 من حـ/  موردوا المخزونات والخدمات401

500 585 إلى  حـ/  الصندوق53

إلى حـ/ الزيائن: ديون وضمانات على الأغلفة

فاتورة بيع بضاعة رقم ,,,,

N /02/01

.�وج ا�),��� ا��)��� �� ا��+�زن

N /03/01

� ا��	�او�� ���$رد�ار��ع 50 % �� ا���

N /04/01

4
��� 4�5$رة �2اء ا�),���  �0ا

N /02/01

�� �ـ/ ا��78وق

�� �ـ/ .�8 �4;': ا���5 ا���7$ح

إلى حـ/ مبيعات بضاعة

TVA إلى حـ/  الرسم على رقم الأعمال المحصل



000 120 من حـ/   الزيائن: ديون وضمانات على الأغلفة4196

000 120 إلى  حـ/  الصندوق53

51226 200

60820 000

44563 800

409650 000

ا��)��(ا��)��(

�ا�+8$م �'� ا�;�ر��ا�>$ل �'� ا�;�ر�

000 000 60رأس ا���ل

60 000 000

�ا�+8$م ا�;�ر�
0
��
000 000 ��40وض �

�ا�>$ل ا�;�ر�

 �� ا��	�او��ار��ع ا�@?$ن �<��

N /06/01

من حـ/ البنك

من حـ/ مصاريف الشراء التابعة

 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع

إلى حـ/ الموردون: ضمانات على الأغلفة والمعدات

ارجاع الاغلفة للمورد متدهورة بنسبة 40 %

N /06/01

1 A�

1 ��

1-الميزانية الافتتاحية :
 N/06/01 B5 �ا��'@ا '

ا�+8$ما�>$ل
ا�� ا�&
�با�� ا�&
�ب

حل التمرين 02:

�ا�>$ل ا�;�ر�
40 000 000

�ا�+8$م ا�;�ر�

�
000 000 100ا��

�
ا��
ا��
�وق

100 000 0003A�0

100 000 000100 000 000

دائن����دائن����

512100 000 000

000 000 60إ�� �ـ/ رأس ا���ل101

164�'F7? 000 000 40إ�� �ـ/ ��وض

000 100 من حـ/ الموردون: تسبيقات ومدفوعات مسددة مسبقا4091

4456TVA ���	
000 ��19 �ـ/ ا���� ��� ر�� ا����ل ا��

512119 000

2 A�

2��
ا��;�$ع    ا��;�$ع    

B��		5Hا�0'� ا

N/07/01

 إلى  حـ/ البنك

دفع تسبيق للمورد لشراء بضاعة

2-دفتر اليومية :

ر�� ا�&
�ب
ا�)'�ن

ا��)�(

N/06/01

I7(�ـ/ ا� ��



000 900 1 من حـ/ مشتريات بضاعة380

000 19 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع44566

4011 919 000

000 900 1 من حـ/ بضاعة 30

3801 900 000

512950 000

66350 000

7001 000 000

000 500 من حـ/ بضاعة  مستهلكة600

000 500 إلى  حـ/ بضاعة 30

000 500 من حـ/ مشتريات  تموينات أخرى382

000 76 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع4456

4096100 000

5124 760 000

000 800 من حـ/ تموينات أخرى  32

000 800 إلى  حـ/ مشتريات تموينات أخرى 382

دخول البضاعة المشتراة للمخازن

N/08/15

I7(�ـ/ ا� ��

�� �ـ/ .�8 �4;': ا���5 ا���7$ح

إلى حـ/ مبيعات بضائعة

فاتورة بيع بضاعة رقم ,,,,

N/08/01

إلى حـ/موردوا المخزونات والخدمات

فاتورة شراء بضاعة رقم ......

N/08/01

إلى حـ/ مشتريات  بضاعة

N/09/01

د.$ل ا�	�$��7ت ا�.�ى ا��J	�اة إ�� ا��+�زن

N/08/15

.�وج ا�),��� ا��)��� �� ا��+�زن
N/09/01

� وا����ات�إ�� �ـ/ ا��$ردون: !�� �ت ��� ا���

إلى حـ/ البنك

فاتورة شراء تموينات أخرى رقم 

000 000 3 من حـ/ مشتريات بضاعة380

000 100 من  حـ/ الموردون: ضمانات على الأغلفة والمعدات4096

5122 950 000

764150 000

000 000 3 من حـ/ بضاعة 30

3803 000 000

709100 000

512100 000

51288 100

60810 000

44561 900

4096100 000

د.$ل ا�	�$��7ت ا�.�ى ا��J	�اة إ�� ا��+�زن

N/09/15

إلى حـ/البنك

إلى حـ/خصم تعجيل الدفع المستحق

فاتورة شراء بضاعة رقم ......

فاتورة تخفيض تجاري رقم ....

N/10/15

من حـ/ البنك

من حـ/ مصاريف الشراء التابعة

 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع

إلى حـ/ الموردون: ضمانات على الأغلفة والمعدات

N/09/15

إلى حـ/ مشتريات  بضاعة

دخول البضاعة المشتراة للمخازن

N/10/01

من حـ/ ت.ت. وحسومات ممنوحة

إلى حـ/البنك

ارجاع الاغلفة للمورد متدهورة بنسبة 10 %



دائن����دائن����

4457TVA :8&��ل ا��000 800 ��1 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

44562500 000

44566900 000

44567200 000

4451200 000

4451�L�5د Mا�$ا� TVA /000 ��200 �ـ

512200 000

4457TVA :8&��ل ا��000 ��700 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

44562200 000

44566500 000

4457TVA :8&��ل ا��000 ��800 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

44567100 000

44566900 000

15/01/2015

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

 إلى  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الواجب دفعها

2009 �(�
�LJ� G 50 N��84 د�

* دفتر اليومية :تسجيل القيود المحاسبية الخاصة بالتصريح الجبائي G50 لكل شهر:

ر�� ا�&
�ب
ا�)'�ن

ا��)�(

2010 B� �� �LJ� G 50 N��84

15/03/2015

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

��ي 2010'5 �LJ� G 50 N��84

15/01/2015

 إلى  حـ/ البنك

I'2 ر�� ......

15/02/2015

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

حل التمرين 03:

4457TVA :8&��ل ا��000 ��500 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

44567300 000

44562500 000

44566200 000

44567100 000

��ي 2010'5 �LJ� G 50 N��84

15/04/2015

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

 إلى  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

�LJ� G 50 N��84 ��رس 2010



دائن����دائن����

000 100 من حـ/ مشتريات بضاعة380

000 19 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات44566

401119 000

000 400 من حـ/ معدات نقل2182

000 76 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات44562

404476 000

512238 000

700200 000

4457TVA :8&��ل ا��000 38إ�� �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

000 500 من حـ/ مشتريات مواد أولية ولوازم381

000 95 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات44566

401595 000

حل التمرين 04:

* دفتر اليومية: 

ر�� ا�&
�ب
ا�)'�ن

ا��)�(

N/01/05

إلى حـ/موردوا المخزونات والخدمات

إلى حـ/ مبيعات بضاعة

فاتورة بيع بضاعة رقم .....

N/02/05

إلى حـ/موردوا المخزونات والخدمات

فاتورة شراء بضاعة رقم ......

N/02/10

فاتورة شراء بضاعة رقم ......

N/01/10

إلى حـ/موردوا التثبيتات

فاتورة شراء سيارة رقم ......

N/01/15

I7(�ـ/ ا� ��

512714 000

700600 000

4457TVA :8&��ل ا��000 114إ�� �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

4457TVA :8&��ل ا��000 ��38 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

4456757 000

4456276 000

4456619 000

000 000 1 من حـ/ مشتريات بضاعة380

000 190 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات44566

4011 190 000

000 100 من حـ/ معدات وأدوات صناعية215

000 19 من  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات44562

404119 000

4457TVA :8&��ل ا��000 ��114 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

4456738 000

4456695 000

4456757 000

N/02/10

N B� �� �LJ� G 50 N��84

N/03/05

إلى حـ/موردوا المخزونات والخدمات

فاتورة شراء بضاعة رقم ......

N/03/10

I7(�ـ/ ا� ��

إلى حـ/ مبيعات بضاعة

فاتورة بيع مواد أولية على حالها رقم .....

N/02/20

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات

N ي��'5 �LJ� G 50 N��84

إلى حـ/موردواالتثبيتات

فاتورة شراء معدات وأدوات رقم ......

N/03/20

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

 إلى  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات



5121 428 000

7001 200 000

4457TVA :8&��ل ا��000 228إ�� �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

44567247 000

4456219 000

44566190 000

4456738 000

4457TVA :8&��ل ا��000 ��228 �ـ/  ا���� ��� ر�� ا��

4456719 000

44567247 000

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

N :��5أ �LJ� G 50 N��84

 من  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على التثبيتات

 إلى  حـ/ TVA الرسم على رقم الأعمال المسترجع على السلع والخدمات

 إلى  حـ/ TVA مؤجل استرجاعها للشهر القادم

N رس�� �LJ� G 50 N��84

N/05/20

N/04/15

I7(�ـ/ ا� ��

إلى حـ/ مبيعات بضاعة

فاتورة بيع بضاعة رقم .....

N/04/20


